
資料２ 

１）市民の結婚に関する意識や希望  
① 結婚の有無（19-49） 

「結婚している」と回答した人は 51.6％となっており、「結婚していない」と回答した人は 48.0％と
なっています。 

 
 

② 結婚しようと思ったきっかけ  
「理想と思える相手だったから」と回答した人が 47.5％で最も多くなっています。次いで、「そろそ

ろ結婚する年齢だと感じたから」と回答した人が 16.4％、「子どもが欲しかったから」と回答した人が
11.9％、「特に理由は無い」が 10.0％となっています。  

 
 



   

③ 結婚していない理由 （複数回答可） 
「交際する相手に出会う機会（場）がないから」と回答した人が 16.8％で最も多くなっています。

次いで、「理想とする相手がいないから」と回答した人が 14.2％、「自由な生活を失いたくないから」
と回答した人が 13.2％となっています。 

 
 
④ 結婚していない方の結婚意向  
  「できるだけ早く結婚したい」、「結婚したい」と回答した人は合わせて 33.5％となっており、 「結婚
するつもりはない」と回答した人は 19.4％となっています。「現時点ではわからない」と回答した人は
45.4％であり、半数近くにのぼります。 

 



   

⑤ 結婚しやすい、結婚したいと思える環境をつくるのに効果的な支援 （複数回答可） 
  「育児・介護がしやすい環境づくり」と回答した人が 19.6％で最も多くなっています。次いで、「夫
婦がともに働き続けられるような職場環境の充実」と回答した人が 13.9％、「安定した雇用機会の提
供」と回答した人が 12.4％となっています。 

 
 
 
２）市民の出産・子育てに関する意識や希望  
① 現在の子どもの人数  
 子どもが「2 人」と回答した人は、37.9％で最も多くなっています。次いで、「3 人」と回答した人
が 26.1％となっています。 

 

 



   

② もっと子どもが欲しいと思うか 
 現在、子どもがいる人で、「もっと欲しいと思う」と回答した人は 24.5％となっています。「欲しい
と思わない」と回答した人は 53.8％であり、「欲しいと思う」の約２倍となっています。 

 

 
③ 理想とする子どもの人数  
  「２人」と回答した人が 38.9％で最も多く、次いで「３人」と回答した人が 30.7％となっています。 
た、「０人」と回答した人は 10.6％となっており、理想とする子ども人数の平均は 2.16 人となってい
ます。 

 
  



   

 ④ 安心して出産や子育てができる環境づくりのために必要と思う支援  
「出産や子育てと仕事が両立できる職場環境(勤務体制・産育休等)」と回答した人が 14.3％、「子ど

もの急な病気やけがで休暇を取得しやすい職場環境」と回答した人が 12.7％となっており、職場環境
の充実が求められています。 

 

 
 
３）市民の定住・移住に関する意識や希望  
①嘉麻市の住みやすさ  
「まあ住みやすい」と回答した人が 45.8％で最も多くなっています。次いで、「やや住みにくい」と回
答した人が 22.6％となっています。一定の住みやすさを感じている人は 65.3％となります。 

 



   

② 「住みやすい」、「まあ住みやすい」理由  
嘉麻市が「住みやすい」、「まあ住みやすい」理由として、「近くに親族（親や子、孫など）がいるか

ら」と回答した人が 15.1％で最も多くなっています。次いで、「郷土・ふるさとであるから」と回答し
た人が 15.0％、「自然環境がよいから」と回答した人が 14.8％となっています。 

 
 
③ 「やや住みにくい」、「住みにくい」理由  

嘉麻市が「住みにくい」、「やや住みにくい」理由として、「交通の便が悪いから」と回答した人が 25.7％
で最も多くなっています。次いで、「食料や日用品の買い物に不便だから」と回答した人が 21.7％とな
っています。 
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④ 嘉麻市に住み続けたいか、市外に転出したいかの意向  
「なるべく住んでいたい」と回答した人が 51.9％で最も多くなっています。次いで、「ずっと住んでい
たい」と回答した人が 24.9％となっています。「ずっと住んでいたい」と「なるべく住んでいたい」の
合計は 76.8％となっています。「できれば移りたい」と「ぜひ移りたい」の合計は 20.8％となっていま
す。 

 
 
⑤ 市外への転出予定 
 実際に転出を予定している人は 11.6％となっています。 

 
 
 



   

４）その他（16 歳から 18 歳） 
① 希望する就職先及び住居 

「市外で就職・転職し、市外の住居から通勤する」と回答した人が最も多く、51.6％となっています。
「嘉麻市内で就職・転職し、嘉麻市外の住居から通勤する」と回答した人は 0 人であり、嘉麻市外
での就職・転職を希望する人は 85.5％となっています。 

 
 
② 将来も嘉麻市に住みたいか 
  「ずっと嘉麻市に住みたい」と回答した人は 8.1％ですが、「いったんは離れても嘉麻市に戻りたい」
と回答した人は 27.4％となっています。一方、「嘉麻市には住みたくない」と回答した人は 24.2％であ
り、「わからない」と回答した人が最も多く、40.3％となっています。 

 


